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H étfőn  dől el a  k o rm á n y  so rsa
U’ra felm erült a negyedik  pái *, alakításának terve — Az ellenzék  szerint 
Radics István sem  engedékenyebb Pribicsevicsnéi — Radics állapota tartósan 
javul — Radics Pavle özvegyét Őfelsége audiencián fogadta — Pribicsevics 

Zagrebbe költözik?

P rib ic s e v ic s  S zve tozá r ú ja b b  n y ila tk o z a ta  
tis z tá z á s á ró l

p o l it ik a i h e ly z e t

Beogradból jelentik: A vasárnapi nap 
politikailag csendesen telt cl, aminthogy 
nem is vártak vasárnapra fontosabb po­
litikai eseményeket.

A kormánypártok hétfőre hívták 
össze klubüléseiket és ezektől függ 

a helyzet további fej’ödése.
ÍA vasárnapot ezért a kormánypártok in­
kább a klubülések előkészítésére hasz­
nálták fel és a képviselők nagyrésze 
ezekre a kluhülésekre való tekintettel 
Beogradban tartózkodott.

A legnagyobb az érdeklődés a demo­
krata klub ülései iránt, tekintettel arra, 
hogy a demokraták már korábban arra 
az álláspontra helyezkedtek, hogy a 
kormánynak vissza kell lépnie. A mu­
zulmánok és a szlovén néppárt klub- 
ülése kevésbbé fontos, az pedig

még bizonytalan, hogy a radikális 
klub is megtartja-e hétfőn ülését,

miután az ülést nem hívták össze for­
málisan. hanem csak értesítették a kép­
viselőket, hogy tartózkodjanak Beograd- 
lan.

A helyzet megítélésében a kormány­
pártokban nem állt be semmiféle vál­
tozás.

A mai helyzetből való kibontako­
zást napról-napra nehezebbnek lát­

ják.
A kormánypártok körében még mindig 
Pribicsevicsbcn látják azt a személyt, 
akinek magatartása miatt a helyzet ki­
éleződik és ezért alig várják, hogy Ra­
dies István állapota annyira javuljon, 
hogy vele lehessen tárgyim', számítva 
Radics békülékenyebb természetére. Ez­
zel szemben azonban az ellenzék ré­
széről azt hangoztatják, hogy ebben 
a várakozásban a kormánypártok csa­
lódni fognak, minthogy

Radics osztja Pribicsevics nézeteit 
és kü'cnben is Radios felgyógyulása 

után Zagrebba fog menni,
okol környezetének behatása folytán is 
csak még merevebb álláspontot fog el­
foglalni.

P rib ic s e v ic s  a p re k ó i sze rb e k  
ős h o rv á to k  egységérő l

Vasárnap délelőtt néhány újságíró 
felkereste a parasztdemokrata klub el­
nöki szobájában Pribicsevics Szvetozárt, 
aki először megállapította, hogy a Cor- 
riere della Sera beogradi munkatársának 
vele folytatott beszélgetését az újságíró 
nem adta helyesen vissza. Ezután több 
lapjelentéssel polemizált Pribicsevics, 
majd a következőket mondotta:

— Kétségtelen, hogy a prékói szerbek 
épngy, mint a horvátok. küzdenek az 
egyenlőségért és ezt a küzdelmet , nem 
adják fel mindaddig, aniig ideáljukat 
nem érik el. A helyzet optimista beállí­
tása nem vezet célhoz, hanem csak tév­
útra vezethet Elég ha rámutatok arra. 
hogy néhány nappal ezelőtt a prékói 
szerb főldmives szervezetek Noviszad 
ízékhcllyel külön szövetséget alakítottak.

V ukicsevlcs miniszterelnök vasárnap 
a délelőttöt kabinetjében töltötte, ahol 
több radikális képviselő látogatta meg.

Állandóan javul Radics 
állapota

Radics István egészségi állapotában 
vasárnap sem állt be semmiféle válto­
zás.

Radics állandóan jól érzi magát és 
a nap legnagyobb részét ágyon kí­

vül, fotelben ülve tölti.
Az eddigi gyakorlattól eltérően azonban 
az orvosok vasárnap nem engedtek Ra- 
dicshoz látogatókat, hogy a beteget a 
látogatásokkal járó izgalmaktól óvják, 
miután Radics felgyógyulásának egyik 
főfeltétele a nyugalom. Csupán Pernár 
Iván feleségét és nővérét engedték be 
rövid időre Radics betegszobájába és 
a két nő sok virágot hozott Radicsnak 
és a másik ké  ̂ sebesültnek. Koszties 
professzor vasárnap délelőtt újból meg­
vizsgálta Radicsot és utána a következő 
bulletint adta ki:

— Radics István hőmérséklete 37.2, 
érverése 92. általános állapota Jó. Per­
nár és Grandja is Jól vannak.

Radics Pavle Özvegyét Őfelsége
Alekszandar király vasárnap dél­

után audiencián fogadta.
és az özvegy hosszabb időt töltött az 
udvarnál.

A vizsgálóbíró folytatja 
a kihallgatásokat

Milutinovles Szveta vizsgálóbíró foly­
tatja a parlamenti merénylet szemtanúi­
nak kihallgatását és vasárnap délelőtt 
több Radics-párti képviselőt hallgatott 
ki a parlamentben.

Korosec belügyminiszter 
Ljubljanában

Ljubljanából jelentik: Korosec Antun 
dr. belügyminiszter vasárnap Ljubljaná­
ban tartózkodott, ahol a szlovén nép­
párt főbizottságának tagjaival konferen­
ciát tartott a helyzetről.

Ez a legjobb jele annak, hogv Beograd 
hova jutott a hegemonia-politikával. Ha 
már a szövetkezetek is omlófélben van­
nak. akkor könnyen elképzelhető, hogy 
ütött a tizenkettedik óra és olyan hely- 
zet keletkezett, amikor a helyzet tisztá­
zását csak a viszonyok mély ismerete 
hozhatja meg. nem pedig az a lelkiis­
meretlen kampány, amit az utóbbi na- 
pokhan láttunk. Megvetéssel haladok 
el azok mellett a kísérletek mellett, 
amelyek a horvát parasztpártot el akar­
ják választani a független demokraták­
tól. Radics István erre tegnap méltó vá­
laszt adott. Bele kell élni magunkat 
tegnapi nyilatkozatának szellemébe és 
akkor meglátják, hogy meddő minden 
kísérlet, amely minket szét akar válasz* 
tani. Macsek dr. megmondta, hogy

a prekói szerbek és horvátok között 
olyan egység van, amilyen még 

sohasem volt
1848 óta, amikor Rajacsics szerb pátri­
árka iktatta be Jelacsics horvát bánt. 
Ez ugyanaz az egység, csak még szé­
lesebb és mélyebb, amely megnyilatko­
zott például 1908-ban a zagrebi haza- 
árulási perben. Tekintettel arra, hogy a 
VuRicsevics-féle radikálisok részéről 
kampányt vezetnek és híreket terjeszte­
nek olyan irányban, hogy ők közvetlen 
a horvát parasztpárttal fognak tárgyal­
ni, én ezt mondom:

— Már a legközelebbi napok meg 
fogják muani, hogy

a Vukicsovics-lcle radikálisokkal 
nem fog tárgyalni senki a paraszt­

demokrata koalíció sorából.
Nem azért, mintha én nem akarnám, ha­
nem mivel az egész parasztdemokrata 
koalícióból senki sem akarja. A Vukicse- 
vics-féle radikálisok állítását, hogy ők 
Radiccsa! és a horvát parasztpárttal fog­
nak tárgyalni, az egész parasztpárt so­
rában sértésnek tekintik. Ha pedig ezek 
a radikálisok kampányt vezetnek elle­
nem. ezzel csak nagy szolgálatot tcsz- 
iw»ir npli><n m ert néoszerübbé tesz­
nek a prékói vidékeken és a lehető leg­
jobb reklámot csinálják. Azt. hogy Ők 
úgy állítják be a dolgot, hogy Radics 
István felépülésére várnak, hogy . vele 
személyesen tárgyaljanak, csak ürügy, 
hogy a kormány lemondását elhaiasz- 
szák és időt nyerjenek intrikákra és
spekulációkra, mert én alig hinném, hogy
annyira naivak és elhiszik vagy komo­
lyan veszik, hogy Radics cs a horvát pa­
rasztpárt egyáltalán hajlandó velük tár­
gyalni.

Arra a kérdésre, hogy mit szól Ma­
csek dr. szombati nyilatkozatához, amely 
sokkal élesebb mint az ö nyilatkozata, 
Pribicsevics Szvetozár ezt felelte:

— Nekem erre nincs mit megjegyez­
nem. Erre válaszoljanak azok, akik el­
lenem kampányt vezetnek és azt állít­
ják. hogy én élesítem ki a helyzetet. 
Most ime Macsek nyilatkozata izgatta 
fel őket. pedig minden politikai hely­
zetnek meg van a maga dinamikája és

ha a legközelebbi napokban nem 
történik semmi, akkor Macsek nyi­
latkozata tutenyhe és optimista lesz

és igazuk lesz azoknak az elemeknek, 
akik az extrem megoldások felé hajla­
nak. Erről a nyilatkozatról gondolkodni 
kellene Beogradban. Itt azonban csak 
pártintrikákat látunk, amelyeknek az a 
céljuk, hogy országunk e kritikus nap­
jaiban ez vagy az a párt minél na­
gyobb hasznot zsaroljon ki magának.

— Elnök ur — kérdezték az újságírók 
— ha a kormánytöbbség klubjai mégis 
elhatároznák, hogy a kormány nem 
mond le és a parlament dolgozzon to­
vább. vájjon ezt a parasztdemokrata 
koalíció végső szakadásnak fogja tekin­
teni?

— Természetes, hogv ez azt jelenti— 
válaszolta Pribicsevics- — Ehhez két­

ség sem férhet. A mi és az egész álta­
lunk képviselt nép álláspontja az, hogy

a legelső elégtétel gyanánt fel kell 
oszlatni ezt a parlamentet

Tölünk nem követelheti senki, hogv 
visszamenjünk abba a parlamentbe, 
amelyben társainkat lelőtték. Ezt az ál­
láspontunkat megérti és helyesli az. egész 
kulturált Európa. Ha ezt Beogradban 
nem látják be, akkor ez végzetes sze­
rencsétlenség.

— Bizonyos politikai körökben azt be­
szélik — jegyezték meg az újságírók — 
hogy külpolitikai okokból ratifikálni kell 
a nettunói konvenciókat és csak ezután 
kerülhet sor a választásokra és az al- 
kotmányrevizióra.

Pribicsevics Szvetozár rövid gondol­
kodás után orré igy felelt:

— Ez nem igaz. Az a parlament, 
amelyben ilyesmi megtörténhetett, nem 
képes a nettunói konvenciókat elfogadni.

A parlament, amelyben nincsenek z. 
horvátok, nem ratifiká'hatja a n y ­

omói konvenciókat.
Van valami szükségesebb és fontosabb 
a nettunói konvencióknál, ez pedig az 
ország belső békéje és nyugalma. Ma~ 
rinkovics külügyminiszter egyébként 
előttünk és a nyilvánosság előtt is több­
ször kijelentette, hogy senki tőle nem 
követeli a konvenciók ratifikálását. Ha 
vártunk ezzel három évet, akkor vár­
hatunk még néhány hónapot. Remélem 
Beogradban lesz annyi’ átiamférfiui be­
látás, hogy az ország nmeiét elöbbre- 
valónak fogják tekinteni, mtnt az ilyen 
caprice-politikát és nem provokálnak 
sorsdöntő eseményeket.

Arra a kérdésre, milyen a hangulat a 
prekói szerbek között, Pribicsevics igy 
vála szol t

— A prékói szerbek lelkűk mélyéből 
érzik, hogy a horvátokkal való egysé­
gük az állam legnagyobb garanciája. 
Igaz, vannak itt politikusok, akik azt 
mondják, hogy ha minden kötél szakad 
és nem egyeznek meg a horvátokkal. 
akkor ők megteremtik a szerbek front­
ját. En azonban biztosíthatom, hogv a 
prékói szerbek nem fognak verekedni 
a horvátokkal a szerbiai pártok kedvé­
ért. Szerbiában be kell látni, hogy az 
országra nem kedvező rezsim az egye­
sült szerbiai pártok kormánya. Az ilyen 
kormány még legideálisabb összeállítás­
ban is a hegemóniát jelképezné. Ezt pe­
dig minden áron el kell kerülni. Ezt 
látja a szerbiai parasztnép is, de saj­
nos nem látják be azok a szerbiai poli­
tikai tényezők, akik éveken keresztül 
parádéztak a jugoszlávsággal és minket 
vádoltak, hogy nőm vagyunk őszinte 
jugoszlávok.

— Ugv az ön. mint Predavec képvi­
selő nyilatkozatában — jegyezték meg 
az újságírók — szó van az alkotmány- 
revízióról, de a két nyilatkozat között 
ebben a tekintetben némi eltérés van. 
Melyik ezek közül a mérvadó?

— A mérvadó az lesz, amit a parszt- 
demokrata koalíció egységesen fog ki­
jelenteni. Az alkotmány-revízió már régi 
kérdés és a legutóbbi parlamenti tragé­
dia csak bebizonyította. hogy

alkotmányrevizió né’kül nem fognak 
rendeződni a viszonyok.

Az alkotmányreviziónak mindenesetre 
biztosítani kell az egyenlőséget, a többi 
már mind részletkérdés — fejezte be 
feltűnést keltő nyilatkozatát Pribicsevics 
Szvetozár.

Újból felmerült a negyedik 
párt terve

Zagrebból jelentik: A zagrebi lapok ki­
vétel nélkül nagy cikkekben foglalkoznak*
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a politikai helyzettel, amely a junius 
20-iki véres parlamenti események után 
beállt és élesen kikelnek Vukicsevics 
,Velja miniszterelnök ellen, amiért még 
mindig nem nyújtotta lie az összkormány 
lemondását. A horvát politikai körök — 
a lapok szerint ebben provokációt lát­
nak.

A Jutarnji List, amely az utóbbi Időben 
igen közel áll a parasztdemokrata koalí­
cióhoz, vasárnapi számában vezető he­
lyen azt közli, hogy a parasztdemokrata 
koalíció köreiben még bizonyos ideig 
hajlandók várni a kormány döntésére a 
lemondás és a politikai helyzet szanálá­
sa tekintetében.
• — 11a nem lesz kedvező döntés — Írja 

a lap — akkor a parasztdemokrata koa­
líció képviselői valamennyien Zagrebba 
ingnak vonulni és olyan határozatot fog­
nak hozni, hogy sorsdöntő lehet az állam­
ra nézve és mindenesetre nagy történel- 
?ni jelentősége lesz. Ebben a tekintetben 
még semmiféle határozatot nem hoztak, 
de a parasztdemokrata koalíció körében 
az az általános hangulat, hogy a klub 
ilését Zagrebba hívják össze. Ezt a ba- 

aározatot a Jutarnji List szerint elfogad­
nák a föderalisták és a horvát néppárt is.

Ugyancsak a Juturnjl List érdekes po­
litikai tudósítást közöl arról, hogy a kor­
mány azért halogatja a lemondást, mert 
aijabb politikai terve van. A lap szerint

a kormány a demokrata párt egy­
ségének felbomlását várja, hogy a 
Marinkovics külügyminiszter köré 
gyűlt demokratákkal megalakítsa az 

úgynevezett negyedik pártot,
amiről a választások után nagyon sok 
szó esett. A kormány azt hiszi, hogy a 
parasztdemokrata koalíció ezzel a negye­
dik párttal hajlandó lesz együttműködni 
•cs ebben az esetben
/ a  parasztdemokrata koalíció részé­

re öt tárcát biztosítanának,
köztük a pénzügyminiszterséget is azzal 
a  kikötéssel, hogy a parlamentnek el keB 
intézni a legfontosabb dolgokat, a dafmá- 
ciai agrárkérdést, a nettunói konvenció­
kat és több fontos ügyet.

A horvát néppárt 
. ) tanácskozásai

Zagrebből jelentik: A horvát néppárt 
főbizottsága szombaton befejezte ta­
nácskozásait, amelyeknek eredménye­
képpen dr. Paries István képviselő 
Ljubljanába utazott, hogy ott a szlo­
vén néppárt vezetőségével megbeszé­
léseket folytasson.

A főbizottság határozatairól nem ad­
tak ki hivatalos közleményt, Párjcs dr. 
azonban elutazása előtt kijelentette a 
Bácsmegyei Napló munkatársának, hogy 
a párt semmi körülmények között sem 
adja fel önállóságát és Koroseccel is füg­
getlen félként fog tárgyalni.

— Ebben a pillanatban — mondotta 
_  minden Radios Istvántól függ. El kell 
Ismerni, hogy a döntés kizárólag az ö 
kezében van. Radics álláspontjának nyil- 
vánosságrajutása után fog a horvát nép­
párt is dönteni további magatartásáról.

Politikai körök értesülése szerint a hor­
vát néppárt a vasárnapi nap folyamán 
'érintkezést keresett és talált a Radjes- 
párt Zagrebban időző tagjaival és ezeken 
a tanácskozásokon fontos politikai kér­
déseket vitattak meg.

Pribicsevics Zagrebba 
költözik?

Zagrebból jelentik: Zagrcbl politikai 
körökben elterjedt hírek szerint Prlbicse- 
vics Szvetozár, aki 1918 óta állandóan 
Beogradban lakik, a közeljövőben állandó 
tartózkodásra Zagrebba költözik.

Guido de Verona
a modern olasz regényirodalom leg­
kiválóbb reprezentánsa, eddig még 
nem hallott hangot szólaltat meg re­
gényeiben, a regényirodalomban ed­
dig még fel nem hozott témák alkot­
ják mondanivalóit és hőseit minden 
bűnük és hibáik ellenére szivünkbe 

zárjuk.
Akit nem szabad szeretni 84.— din
Yvelise ............................ 56.— «
Életem napsugárban . . . .  86.— «

Mcgrende'h atők
~ M in e r v a  r . t . S u b o f ic a  

kttny vosztáiy&ban

Izgalom Prágában
a kommunisták mozgalma miatt
A kommunisták a rendőrség tilalma ellenére is meg akarják 

tartani a vörös-napot julius 6-án
Prágából jelentik: Prágában igen nagy 

az Izgalom a kommunisták mozgolódása 
miatt.

A kommunisták elhatározták, hogy 
julius 6-lkán nagyszabású vörősna- 
pot rendeznek Prágában, de a rend­

őrség ezt szigorúan betiltotta.
A jobboldali sajtó ezzel sem éri be, ha­
nem a kommunistapárt feloszlatását és a 
kommunista közhivatalnokok eltávolítá­
sát követeli. A jobboldali lapok szerint

-  •A.

Pilsudszky példátlanul éles nyilatkozatban 
indokolja meg lemondását

A volt lengyel inisztere’nök é ’es támad isa a lengyel 
parlament ellen

Varsóból jelentik: Néhány nappal ez 
előtt — mint ismeretes —

a lengyel kormány váratlanul le­
mondott.

A kormány lemondásának okairól nem 
kerültek megbízható liirek a világsajtóba 
s így annál szenzációsabb most Pilsud 
szky marsall volt miniszterelnöknek a 
lengyel sajtó képviselői előtt vasárnap 
tett példátlan hangú nyilatkozata azok­
ról az okokról, amelyek a miniszterel­
nökségről való lemondásra késztették.

A volt miniszterelnök szenvedélye­
sen megtámadja a lengyel parla­
mentet és kijelenti, hogy a parla­
ment munkamódszere teljesen el­
vette a kedvét a miniszterelnökség­

től.
Lemondásának az a főoka, hogy a mi­
niszterelnöki állást, úgy ahogy azt a len­
gyel parlament megszervezte, sehogysem 
tudta elbírni.

— Magának az államfőnek a hSlyzete 
is a legfurcsább Lengyelországban — 
mondotta Pilsudszky — mert

az államfő a hatalom árnyékával 
sem rendelkezik

és arra sincs joga, hogy inasát, vagy csa­
ládját maga válassza meg, hát még a 
minisztereit A lengyel alkotmány olyan 
nyomorultul bánik el az államfővel, hogy 
az országot át akarom engedni a maga 
sorsának.

Azt a kérdést tettem fel magam­

B o r z a lm a s  c s a l á d i  d r á m a  
S z a r a je v ó b a n

E gy a s s z o n y  m e g fo j to t ta  a  g y e r m e k é t ,  m a jd  h á r o m  
m ó d o n  k í s é r e l t  m e g  ö n g y i lk o s s á g o t

Szarajevóból jelentik: Borzalmas gyer­
mekgyilkosság és öngyilkosság foglalkoz­
tatja a szarajevói rendőrséget. Sztudenics 
Károly szabómester felesége, Sztndenica 
Teréz megfojtotta hat éves Gyuriea nevű 
kisfiát, majd öngyilkosságot kísérelt meg, 
de megmentették az életnek.

Sztudenics Károly szombat reggel va­
dászni ment a környékre és feleségét, 
meg gyermekét otthon hagyta. Az asz- 
szony, amikor felkelt, odament kisfiához, 
akit simogatni és csókolgatni kezdett, 
mire a gyermek felébredt. Az anya ekkor 
megragadta a kisfiú torkát és addig foj­
togatta, amig a kisgyermekben élet volt. 
Amikor az asszony már biztos volt ab­
ban, hogy fia meghalt, levetkőztette, meg­
fürdette és ünneplő ruhájába öltöztette. 
Ezután egy ravatalt rögtönzött az asz- 
szony, rátétté gyermeke holttestét, el­
ment egy üzletbe és két nagy viaszgyer­
tyát vett, amit hazavitt és a kis halott 
fejéhez helyezte, majd meggyujtotta. Az 
asszony ezután nagy adag ecetsavat 
ivott meg és lefeküdt az ágyba, össze­
kulcsolta két kezét és várta a halált. 
Amikor fél óra múlva látta, hogy a gyen­
ge ecetsav nem volt elég ahhoz, hogy 
megölje, a konyhából behozta a nagy 
fejszét, amivel fát szoktak vágni és

a kaszárnyákban Is kommunista 
röpiratokat terjesztenek, amelyek­
ben közlík, hogy a vörösnapot min­
denáron megtartják és julius 6-ikán 

Prágából vörös Prága lesz.
A rendőrség izgatás miatt a kommunis- 
tnpárt lapját a Rade Pravo-t betiltotta, 
minthogy azonban a lap kiadói a heti.tó 
végzést a belügyminiszternél megíclcb- 
beztétk, ennek ^intézéséig a csehszlovák 
sajtólörvén^_értelmében a lap megje­
lenik.

nak, hogy vajion a lengyel parla­
menttel úgy bánjak-e, mint valami 
prostituálttal: a lábammal tapos­
sam-e el, vagy pedig azt az utat 
válasszam, hogy sorsára hagyom 

Lengylországot.
A szejm, amelyet a prostituáltak szejm- 
jének neveztek, szándékosan olyan mó­
don csinálta meg az alkotmányt, hogy 
Lengyelország legnépszerűbb féri iával a 
legnagyobb aljasságot követhesse el. 
amit csak egy elvadult és elziillött agy­
velő gondolhat ki.

Az élesliangu nyilatkozat végén Pil­
sudszky a következőket mondja:

— A ml képviselőtársaink parlamenti 
beszédeit illeti, még a legyek sem bírják 
cl ezeket, mert ha hallják a parlamenti 
szónoklatokat, annyira clálmosodnak, 
hogy szárnyaikat sem tudják mozgatni 
Amikor én Lengyelország diktátorává 
lettem, azonnal összehívtam a parlamen­
tet és alkotmányszeriien jártam cl vele 
noha úgy széjjel nyomhattam volna, mint 
valami közönséges férget. Amikor a har­
madik lengyel szejm megnyílt és én mint 
miniszterelnök nem tudtam tovább nézni 
munkájának módját, választanom kel 
lett, hogy vagy jobb rendszert léptetek 
életbe Lengyelországban, vagy pedig 
visszalépek. Én a második utat válasz­
tottam.

Pilsudszky nyilatkozata nagy feltűnést 
keltett és mindenfelé élénk kommentá­
rokra ad alkalmat.

hányszor erősen fejbe vágta magát a 
súlyos fejszével. Az asszonyt vér borí­
totta el, de nem vesztette cl eszméletét. 
Amikor az asszony látta, hogy igy sem 
tud meghalni, újból visszafeküdt az ágy­
ba és egy kendővel fojtogatni kezdte ma­
gát, amig eszméletét nem vesztette.

A borzalmas gyilkosságot a vadászat­
ról este hazatérő férj fedez'e fel. Be 
akart menni a lakásba, de azt zárva talál­
ta. Ekkor benézett a befüggönyözött szo- 
1 ákba, aho'. két égő gyertyát látott. Rósz- 
szat sejtve betörte az ablakot, majd az 
ajtót és amikor bement a szobába, bor­
zalmas látvány tárult eléje. A rögtönzött 
ravatalon a két gyertya között kisfia ki­
hűlt tetetne feküdt, az ágyban pedig vér­
ző fejjel találta feleségét. A férj első 
p'llanatban nem tudta mire vélni a dol­
got és azt hitte, hogy családja rablógyll- 
kosság áldozata lett. Nyomban a rendőr­
ségre rohant, ahol előadta a dolgot. A 
rendőrségről bizottság szállt ki a hely­
színre és megállapította a tényállást.

Az asszony, akit a kórházba szállítot­
tak, vallomásában nem tudta megma­
gyarázni, hogy miért követte el tettét. 
A rendőrség azonban nein elégedett meg 
első vallomásával, hanem tovább faggat­
ta, mire az asszony részletesen előadta,

logy a tett elkövetése előtti este össze­
veszett egy szomszédjával, aki a rendőr­
ségre akarta őt bevitetni. Amikor mind­
ezt elmesélte az urának, az azt felelte, 
hogy ő nem avatkozik bele az ilyen 
pletykákba és veszekedésekbe. Az asz. 
szony ezt roppant nagy séitésnek és 
megaláztatásnak vette és elhatározta, 
hogy megválik az élettől és magúval vi­
szi a túlvilágra kisgyermekét is, mert azt 
vondolta, hogy férje újból meg fog nő­
sülni és nem akarta, hogy gyermekét, 
akit nagyon szeretett, mostohaanya ne­
velje fel. Mindent előre megfontolt és úgy 
látta, hogy igy lesz a legjobb.

Valószínű, hogy az asszonyt, ha fel­
épül, clmegyógvinlézctl'Cn fogj ik elhe­
lyezni, mert kizártnak tartják, bogi ilyen 
tettét előre megfontolt szándékkal ép cl- 
niúvcl cl lehessen ko\ Cilii.

A becskereki független t a r a ­
iak a parlamenti marí nylet elleti
A Pribicsevics-pkl bacskereki szarva- 

setének ülése
Becskerckről jelentik: A független 

demokrata párt becskereki szervezete 
vasárnap népes gyűlést tartott, amelyen 
a junius 20-iki véres parlamenti esemé­
nyekkel is foglalkoztak.

Bagym Marinko elnöki megnyitója 
után Crnjak Isak főgimnáziumi tanár 
mondott nagy beszédet. Rámutatott ar­
ra, hogy Racslcs Punlsa borzalmas bűn­
tettével szemben a prékóiak és ellenfe­
leik is egységesen foglaltak állást és 
ennek köszönhető, hogy a véres gonosz­
tett nem járt nagyobb megrázkódtatá­
sokkal.

Több felszólalás után a gyűlés hatá­
rozati javaslatot fogadott el arrók hogy 
Radics Istvánt, Crandja Ivánt cs Pernárt 
táviratilag tidvözlik és gyors gyógyu­
lást kivannak nekik. Elhatározták to­
vábbá, hogy a parlamenti események ál­
dozatai, Radics Pavle és Baszaricsek 
Gyúró lelkiüdvéért ünnepélyes gyász­
misét tartanak. Végül bejelentették a 
gyűlésen, hogy Pribicscvics Szvetozár 
és Radies István szeptember 2-án, vagy 
szeptember 9-én együttes nagy népgyii- 
lést tartanak Becskereken.

Megrendszabályozzák 
a becskereki temetkezési 

egyleteket is
A k r̂eakedaími minisztérium rendeltére az 

egyesülünk móda: iíják elapazabalyaikat
Becskerekről jelentik: A kereske- 

lemiigyi minisztérium, amely a külön­
böző temetkezési egyletek fölött a leg­
főbb ellenőrzést gyakorolja, a szuboticai 
hullabörzék botrányai után elrendelte a 
Becskereken működő temetkezési egye­
sületek ügyvezetésének felülvizsgálását 
is. A revíziót a hatóságok már meg is 
ejtették és ennek eredményeképpen hi­
vatalosan közölték a Becskercken mű­
ködő két temetkezési egyesülettel a »JÓ- 
tevö« és a »Temetkezcsi« társaságok­
kal, hogy kötelesek alapszabályaikat a 
legrövidebb időn belül módosítani, mert 
ellenkező esetben betiltják további mű­
ködésüket.

A minisztérium intézkedésével kap­
csolatban vasárnap mindkét egyesület 
gyűlést tartott, amelyen az előállott uj 
helyzettel foglalkoztak. A Temetkezési 
társaság közgyűlésén Mcrsehelbaeher 
János elnökölt. Javasolta, hogy a kívánt 
alapszabálymódositást akként hajtsák 
végre, hogy az egyes halálozási esetek 
után fizetendő tagdij az eddigi fél dinar 
helyett egy dinár legyen, ezzel szemben 
azonban a temetkezési segélyek össze­
gét az eddigi 1500 dinárról 2000 dinár­
ra emeljék fel. Az indítványt több fel­
szólalás után elfogadták és elhatároz­
ták, hogy az egyesület alapszabályait 
ebben az értelemben fogják módosítani.

A másik becskereki temetkezési társa­
ság a Jótevő temetkezési egyesület ugyan 
csak vasárnap tartott közgyűlésén foglal 
kozott a minisztérium határozatával. A 
közgyűlésen dr. Kusing János elnökölt 
és az o javaslatára elhatározták, hogv 
az eddigi alapszabályokat módosításnak 
vetik alá olyan módon, hogy az újonnan 
belépő tagok jogkörét korlátozni fog­
ják.
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A stabilizációs kölcsön meghiúsulása 
megrendítette a román kormány helyzetét
A régenstanács nemzeh koalíciós kormányra akarja bízni 
'■ a stabilizációs kö csőn megszerzését

Bukarestből jelentik: A lapok azt az 
éltesülést közük, liogfy a stabilizációs 
kölcsön megkötésére irányuló tárgyalá­
sok német támogatás Iiiján Londonban is 
kudarccal végződtek és

a stabilizációs kölcsön meghiúsulá­
sának következtében a kormány 

helyzete annyira megingott, 
hogy a Karlsbadban üdülő pátriárkát, aki 
a régcntanács tagja, sürgősen vlsszaliiv-

B o rz a lm a s  b á n y a k a ta s z tró ía  
F ra n c ia  o rszá g b a n

A bányalégrobbanás megölt 53 m unkást
’árisból jelentik: Saint Etiennc-bcn a 

cu/n&cs-bányában bányalégrobbanás tör­
tént, amely borzalmas következmények­
kel járt.

A robbanás következtében beomló tár­
na háromszáz munkást temetett be, ezek 
közül azonban kétszáznegyvenet hama­
rosan sikerült megmenteni.
: A bányában maradt hatvan embert 

a lassú megfulladás veszélye fenye­
gette,

mert a robbanás a bánya szellőztetőké­
szülékét is elpusztította. Órákig tartó 
^megfeszített munkával sikerült végre a 
hatvan embert felszínre hozni. Valamcny- 
nyien eszméletlen állapotban voltak és

UJahh áldozata van a Rohlls-expedlció 
tagjaiért folyó mentési akciónak

Egy orosz repülő is eltűnt —  Együttesen indulnak a repülő­
gépek a jlégtál ’ ';i hátrahagyott hajótöröttek i egm entésére

Amundsenről nincs semmi hir
Rómából jelentik: A Maligin orosz 

jégtörő jelenti, hogy Bakuskin orosz re­
pülő junius hitszonkilcncedikén este re­
pülőgépével a XII. Károly-földröl felderí­
tő útra indult a Foyn-sziget felé.

Húsz perccel az orosz repülő start­
ja után elmaradtak a repülőgép 
rádiójelentései és azóta Bakuskin- 

ról nincs sommi hír.
Az orosz repülő sorsáért komolyan ag­
gódnak.

Oslói jelentés szerint Ravezzoni ka­
pitány a Marina I. hidroplánnal Trontsö- 
ból újabb hat órás repülésre indult.

Ez a felderítő ut sem járt azonban 
eredménnyel és nem sikerült Amun­

dsen nyomára akadni.
A Citta dí Milano parancsnokának jelen­
tése szerint az Időjárás kedvezőre for­
dult és a felderitörepülések ismét lehető­

Leégett Hamburg legnagyobb olajtelepe
A fecskendők vizsujjarai gőzzé váltak, mie’ő ít elérték vjína  
a pokoli hőséget árasztó lángokat — Tábk milíió márka a kár

Hamburgból Jelentik: A hamburgi kikö­
tőben szombaton tűzvész ütött ki és pusz­
tításai olyan arányokat öltöttek, amilyen­
hez hasonlóra a kikötővárosban nem em­
lékeznek. Hamburg legnagyobb olajtele­
pén, az Albrecht és társa ásványolajuiii- 
vek gyártelepén az egyik épületből lán­
gok csaptak ki és nemsokára az egész 
épület lángtcngerben úszott. Az égő olaj 
sűrű, nehéz füstje ellepte az egész kikö­
tőt és rendkívül megnehezítette az oltást, 
amelyhez alarmirozták a város és a kör­
nyéki helységek tűzoltóságait.

A tiiz oltására kivonult tűzoltóságok 
órákon át eredménytelenül ostromolták 
vízi fecskendőikkel a lángoló old tele pel, 
amely olyan hőt árasztott, hogy a vizi- 
fecskendőkből kitörő vizsugár már né­
hány méter után gőzzé változott. A po­
koli hőség hiábavalóvá tett minden cm- 
teri erőfeszítést. Még szörnyűbbé tette a

ták Bukarestbe. A Dlmlncata értesülése 
szerint

a stabilizációs kölcsön megkötését a 
régenstanács nemzeti koalíciós kor­

mányra szeretné bízni.
A lapok jelentésével szemben hivatalos 

helyen a stabilizációs kölcsön meghiúsu­
lásáról terjesztett híreket és az ezekhez 
fűzött kombinációkat alaptalanoknak 
mondják.

az azonnali segítség ellenére
negyvennyolc bányász meghalt

közülük cs csak tizenkettőt lehetett meg­
menteni.

Az éjszaka folyamán a kórházba szál­
lított tizenkét munkás közül még óién 
meghaltak s igy

a bányakatasztrófa áldozatainak 
száma ötvenháromra emelkedett.

A robbanás hire villámgyorsan te r ­
jedt el a környéken és a beomlott akna 
körül a bányamunkások hozzátartozói­
nak egész tömege gyűlt össze és órákig 
a legdrámaibb jelenetek játszódtak le a 
hozzátartozóikért aggódó szerencsétlen 
emberek között.

vé váltak.
Villiers hadnagy, aki a jégtáblán hát­

rahagyott hajótöröttek között most á t­
vette a parancsnokságot, jelzi rádión, 
hegy a Vörösföld közelében ismét leszál­
lási lehetőség kínálkozik.

Az első tiszta éjszaka a Virgo-Bay- 
ben állomásozó repülőgépek együt­
tes útra Indulnak Nobilo hátraha­
gyott csoportjának megmentésére,

mert a mostani hőmérséklet a jeget éj­
szaka ellenállóbbá teszi. Maddalena. 
Pcnso és Thornberg szántalpas finn re­
pülőgépen folytatják a kutatásokat, míg 
a svéd repülők megpróbálnak leszállni 
Nobilo hátrahagyott csoportjánál a zajló 
jégtáblán.

A Braganza is kiszabadult a jég közü’ 
és azonnal utrakelt, hogy résztvegyen a 
kutatásban.

katasztrófát, hogy pcrccnkint robbanások 
rázták meg a földet és a szomszédos há­
zak falait- A telepen felraktározott olaj- 
hordók egymásután fogtak tüzet és rob­
bantak fel. Valahányszor egy hordó ex- 
plodált, tiz-liusz méter magas fénycsóva 
tört az ég felé.

Az égő óla] szabad utat nyert és be­
áramlott a szomszédos csatornába. Úgy 
látszott, mintha a csatorna vize hosszú 
szakaszon métermagas lángokkal égne. 
A tűzoltók emberfeletti erővel küzdöttek, 
hogy gátat vessenek az egyre terjedő 
vésznek és legalább a gyártelep legna­
gyobb értékeit megmentsék. Hihetetlen 
erőfeszítéssel sikerült a szomszédos 
gyártelepeket a tíiz pusztításaitól megvé­
deni. de a tűzoltóság csak akkor merész­
kedett be az égő olajpokolba, amikor a 
hordókból szétömlött olaj nagyrésze már 
elégett

A tiizkatasztrófa által okozott kár több 
millió márkára rúg. A tűz keletkezési 
okát még nem sikerült megállapítani. Azt
hiszik, hogy a csatornán áthaladó gőzö-1 nak.

Hétezer házat döntött romba a vihar
Japánban
Sok halott, sziztizezer hajléktalan, egy város elpusztult

Londonból Jelentik: A Daily Telegraph’
tokiói jelentése szerint a Japán nyugati 
részein tomboló viharok és felhőszaka­
dások mérhetetlen károkat és pusztítá­
sokat okoztak. A Kiushyu-szfget egyik 
városában az olmi katasztrófa harminc 
embert megölt.

A vihar hétezer fiázat döntött rom­
ba és száztlzezer embert tett haj­

léktalanná.
A pusztulásról még nem alkottak át­
tekintő képet és attól tartanak, hogy a 
halottak száma sokkal magasabb lesz.

* •" A.

HÍREK
— Grol Milán közoktatásügyi minisz­

ter Szuboticán. Grol Milán közoktatás­
ügyi miniszter, a szuboticai kerület de­
mokratapárti listavezetője vasárnap 
reggel párthívei meglátogatására Szu- 
boticára érkezett. Grol Milán miniszter 
vasárnap délelőtt megjelent a demokra­
ta klubban, ahol a demokrata párt ve- 
ztőségét informálta a politikai helyzet­
ről, majd dr. Dimitrijevics DragomirraJ, 
a demokrata párt kerületi elnökével 
folytatott beható tanácskozást A mi­
niszter vasárnap délután a beogradi 
gyorsvonattal visszautazott a fővárosba.

— Uj adóügyi jegyző Kláriján. Becs- 
kerekről jelentik: Klárija község képvi­
selőtestülete a napokban töltötte be az 
adóügyi jegyzői állást és Kiár József je­
lenlegi adóügyi jegyzőt választották meg 
nagy többséggel.

— Temetés. Vasárnap délután öt óra­
kor temették cl nagy részvét mellett 
Juries Istvánt, a szombaton elhunyt 
földbirtokost, Juries Márkó nemzet­
gyűlési képviselő fiát. A holttestet a 
Szent Rókus-tente tőben helyezték el a 
családi sírboltban.

— Községi választások Krízsevcbi. 
Krlzscvciről Jelentik: A horvátországi 
Krizscvci községben vasárnap ejtették 
meg a községi választásokat. A válasz­
tásokon a liorvát parasztpárt IS mandá­
tumot, a föderalisták 3, a független de­
mokrata párt 2 és a munkások egy 
mandátumot kaptak.

— A noviszadl ipartcstillct közgyűlé­
se. Noviszadról jelentik: A noviszadi 
ipartestület évi rendes közgyűlése már­
cius 6-ra volt kitűzve, ezt azonban a ta­
gok többségének követelésére el kellett 
halasztani. A közgyűlésen ugyanis azzal 
vádolták meg az egyesület vezetőségét, 
hogy számos szabálytalanságot követett 
el. A viharos közgyűlés ankét-bizottsá­
got küldött ki a vezetőség munkájának 
felülvizsgálására. Az ankét-bizottság jú­
lius 1-én délután két órára hívta össze 
a közgyűlést, amelyet Abramovics Milán 
nyitott meg, de a közgyűlés nem volt 
határozatképes. Ezért úgy határoztak, 
hogy a közgyűlést julius 8-án délután 
négy órakor a városháza nagytermében 
tartják meg, tekintet nélkül a megjelent 
tagok számára.

— Az ócska! tűzoltók jubileumi ün­
nepsége, Bccskerekről jelentik: Az ócs­
kái önkéntes tüzoltótcstiilet fényes kere­
tek között ünnepelte meg fennállásának 
negyvenkettedik évfordulóját. Az ünnep­
ségen a bccskcreki tűzoltók tizenöt tagú 
küldöttséggel képviseltették magukat.

— Julius negyedikéig maradnak köz­
szemlén a szuboticai harmadosztályú 
és forgalmi rdójavaslatok. A szuboti­
cai adóhivatal értesíti az érdekelteket, 
hogy a szuboticai járási pénzügyigazga- 
tóság elkészítette a Szubotica város 
V—VIII. körhöz tartozó adófizető 1926., 
1927. és 1928. évre szóló harmadosztályú 
keresetei és forgalmi adójavaslatait. Az 
adójavaslatok regiszterei közszemlére

sok egyikének kéményéből kipattant 
szikra repült a gyártelepre és ez lett 
okozójává a végzetes tüzkatasztrófá-

Egy mcntőcxpcdició, amely egy beomlott 
ház romjai akart egy benszorult családot 
kimenteni, szintén áldozatul esett a soro­
zatos elemi katasztrófáknak.

A mentöexpcdició huszonhat tagja 
egy földomlás közepébe került és 

valamennyien életüket vesztették.
Az esőzések következtében a folyók vize 
úgy megduzzadt, hogy a folyókort át ve­
zető vasúti közlekedést meg kellett szakí­
tani. A rohanó áradat nehéz vashidakat 
is elsodort és ezért a közlekedés sok- 
helyen szünetel.

vannak kitéve a városháza 62. számú 
szobájában. A regiszterekben egyelőre 
csak a következő foglalkozási ágak sze­
repelnek: gyógyszerészek, ügynökök, 
szülésznők, hordókészitök, borbélyok, 
vendéglők, lakatosok, elektrotechnikusok, 
cserepezők, virágárusok, cipészek, kefe­
kötök, szíjgyártók, fakercskedök, ké­
ményseprők, festők, bérkocsisok, bér­
autósok, fényképészek, vaskereskedök. 
drogériák, illatszerészek, könyv és papír- 
kereskedők, könyvkötők és bognárok. A 
regiszterek julius negyedikéig lesznek 
közszemlén és az adójavaslatok ellen a 
határidő lejárta után nyolc napig lehet 
fclebbezni.

— Véres családi háború a juss miatt
Szremszka-Mitrovicáról jelentik: Va­
sárnap a kora délutáni órákban véres 
családi dráma játszódott le a Szremszka- 
Mitrovica közelében levő Grka község­
ben. Szekulics Tódor és Nikolics Nikola 
unokatestvérek már liosszabb idő óta fe­
szült viszonyban voltak egy örökség 
miatt, amely egyik elhalt hozzátartozó­
juk után közösen maradt kettőjükre.

Vasárnap délután a két haragos Sze- 
kulics lakásán összetalálkozott egymással 
és csakhamar heves szóváltásba elegyed­
tek. A veszekedésbe később beleavatko­
zott Szekulics nyolcvanéves édesanyja 
és Száva nevű bátyja is. A civakodás he­
vében Szekulics felkapta a szoba sarká­
ban beverő baltát és azzal többször Ni­
kolics fejére sújtott. Nikolics összero­
gyott, de később feltápászkodott és bics­
kájával háromszor egymásután Szekulics 
hátába szúrt, aki jajszó nélkül véresen 
esett össze. A dühöngő ember ezután 
unokatestvérének nyolevanesztendős édes­
anyjára támadt és az öregasszonyt is 
több helyen megszurta, majd a szobába 
lépő Szekulics Szávára támadt és őt is 
megsebesítette. Nikolics a vérengzés után 
eszméletlenül esett össze.

A sebesült emberok hangos segélykiál­
tásaira csakhamar figyelmessé lettek a 
szomszédok, akik berohantak a házba és 
első segélyben részesítették őket. Az or­
vosi vizsgálat megállapította, hogy az 
öregasszony sérülése halálos, mig a két 
Szekulics-tostvér súlyosan, de nein élet­
veszélyesen sebesült meg. A baltacsapá­
sok Nikoücson is súlyos sérüléseket ej­
tettek. Mind a négy sebesültet kórházba 
szállították. Nikolics Nikola és Szekulics 
Tódor ellen felgyógyulásuk után megin­
dítják az eljárást.

— Éhínség pusztít Kclctgaliclában
Varsóból jelentik: A keletgalicial Moszlsk 
tartomány lakossága között éhínség 
ütötte fel a fejét és olyan arányokat vett, 
hogy a tartományi közigazgatás vezetői 
tömegkatasztrófától tartanak. A lapok a 
lengyel kormányhoz fordulnak azzal a 
követeléssel, hogy gyors intézkedéssel 
siessen az éhező nép segítségére.

—- Hűtlen alkalmazottak. Vrsacról je­
lentik: Apostolovics Nauin vrsaci pék­
mester három bolgár emigránst könyörii- 
letböl mint uccai sütemónyárusitót alkal­
mazott. A bolgár menekültek huzamosabb 
ideig pontosan számoltak cl munkaadó­
juknak, a napokban azonban ezernyolc­
száz dinár értékű süteményt adtak el és 
a pénzzel ismeretlen helyre szöktek. A 
esendörseg megindította a nyomozást.
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— A titokzatos marselllel Landru.
Pádsból jelentik. Az uj Marseilles! 
Landru ügyé/el a vasárnapi párisi la­
pok oldalakon át foglalkoznak, de még 
mindig nincs biztos adat a tömeggyilkos 
kilétéről. Algíri jelentés szerint az uj 
Landru Ray név alatt élt közös háztar­
tásban egy algíri növel. Mint megálla­
pítást nyert, ez a nő titokzatos módon 
eltűnt. Akkor nyomozást indítottak a 
nő felkutatására, de ez eredménytelen 
maradt, most azonban újból megindítot­
ták a nyomozást, mert az a gyanú, hogy 
ezt a nőt is Ray tette el láb alól. Más 
jelentés szerint egy Prat nevű egyén 
vadházasságban élt egy növel, akinek 
öt gyermeke született ebből a házasság­
ból. Mint kiderült, ez a nő is eltűnt 
Más jelentés szerint a férfi Rioy álné­
ven Montignoban százezer frankot csalt 
ki és megszökött. A nyomozást az ügy­
ben a legerélyesebben folytatják.

— Kedvezőtlen vizsgaeredmények a 
becskereki kereskedelmi akadémián.
Becskerekről jelentik: A becskereki ke­
reskedelmi akadémián százötven tanuló 
közül csak hatvankilenc tette le sikerrel 
a vizsgát. Negyvenhét növendéket javító­
vizsgára, harminckettőt pedig osztályis­
métlésre utasítottak. így a tanulók ötven­
két százaléka megbukott.

— UJ diplomáit Jogászok. A szuboti- 
cai jogi fakultáson a szombaton befeje­
ződött vizsgákon Wethofer Viktor és 
Perl Sándor jogi diplomát nyertek.

— UJabb petroleumtüz Romániában.
Bukarestből jelentik: Középromáru'a pet­
róleumterületén, ahol három hónappal ez­
előtt nagy tűz pusztított, amelyet csak 
hetek után tudtak eloltani, szombaton uira 
tűz ütött tó az egyik petróleumforrásnál, 
gamely csakhamar átterjedt a szomszédos 
petróleumkutakra is. A lángok három 
munkást megöltek és ketten súlyos égési 
sebeket szenvedtek. A tűz lokalizálásán 
katonai csapatok és tűzoltók fáradoznak

— Halál a Japán alkotmány ellensé­
geire. Tokióból jelentik: A titkos ta­
nács hosszas vita után tizenhárom sza­
vazattal öt ellenében elhatározta az ál- 
lamvédelemröl szóló törvény olyan értel­
mében való‘ megváltoztatását, hogy ha­
lálbüntetéssel sújtják azokat, akiket a 
bíróság az alkotmányelleni összeesküvés­
ben, vagy az alkotmány megváltoztatá­
sára irányuló illegitim tevékenységben 
leülősnek mond ki.

w- Elfogott zsebtolvaj házaspár. Vr- 
sacról jelentik: Heteken át érkeztek pa­
naszok a vrsaci rendőrséghez a hetipia­
cokon előfordult zsebtolvajlások miatt. A 
rendőrségnek végre sikerült leleplezni a 
zsebmetszőket Luka Aurél és felesége, 
Luka Szavéta személyében, akik a leg­
ravaszabb trükkökkel operáltak. Mindket­
tőjüket letartóztatták.

— A drogériákról szóló rendelet nem 
vonatkozik a Vajdaságra. Becskerekröl 
Jelentik: Az egészségügyi és kereskedel­
mi minisztériumok — mint ismeretes — 
rendeletét adtak ki a drogériákról, amely 
számos megszorítást tartalmaz, igy töb­
bek között kimondja azt is, hogy a dro­
gériák csakis gyógyszerészeknek és ke­
reskedéseknek adhatnak el árut. Ez a 
rendelet crthetőleg nagy tiltakozást vál­
tott ki a vajdasági droguisták körében, 
akik közül többen fordultak a bánáti ke­
reskedelmi és iparkamarához, hogy te­
gyen lépéseket a rendelet hatályon kívül 
helyezése érdekében. Sztanojlovics Sán­
dor, a becskereki kamara titkára ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy a szóban- 
forgó rendelet kizárólag Szerbia terüle­
tén érvényes és a Vajdaságra nem vo­
natkozik.

— összeütközések diákok és munká­
sok között a franciaországi Aix-ben.
Parisból jelentik: ALx-hen az évzáró 
vizsgák befejezését ünneplő diákok szom­
baton nagy felvonulást rendeztek és köz­
ben összetűztek egy nagyobb munkás­
csapattal. Verekedés támadt, amely any- 
nyira elfajult, hogy a diákok revolver­
lövésekkel több munkást megsebesítettek. 
A rendőrség nem tudta szétválasztani a 
szemben álló feleket, hanem katonaságot 
kellett kirendelni, amely azután nagyne- 
hezen helyreállította a rendet. A város­
ban nagy az izgalom és a további össze­
tűzések megakadályozása végett katonai 
őrjáratok cirkálnak az uccákon.

ŐRT
Izgalmas küzdelmek 

asuboticai tenniszverseny döntőjében
A vasárnapi verseny részletes eredményei

A szuboticai Tennisz Sport Klub or­
szágos jellegű jubileumi versenye Szu- 
botica bajnokságáért vasárnap fejező­
dött be. Vasárnap a háromnapos verseny 
döntőit bonyolították le, amelyek rend­
kívül izgalmasak voltak és várakozáson 
felül nívós sportot nyújtottak. Úgy a má­
sodik, mint az első osztályban heves 
iramú játék folyt. A mérkőzések megle­
petéssel is szolgál..xk, amennyiben a fia­
tal és rendkívül tehetséges szombori 
Konyovics erős küzdelem után megverte 
mesterét, Radovicsot. Az öt szettes dön­
tő mérkőzést Radovics az elején köny- 
nyelmücn vette és mire belefeküdt a já­
tékba, már késő volt. Ugyancsak izgal­
mas küzdelem volt a második osztályú 
női egyes döntőjében Uzelacné és Bokor- 
né között Uzalecné szép stílusos játé­
kot nyújtott, különösen férfias driwjei. 
nyesett labdái és netzmelletíi vole-játéka 
váltott ki nagy tetszést a szép számmal 
megjelent közönség körében. Végre is a 
nagyobb rutinnal rendelkező Bokorné 
nyerte meg a meccset. Heves küzdelem 
volt a férfipáros döntőjében is, amelyben 
a Kiss-Singer pár váratlanul kemény el­
lenfélnek bizonyult a favorit Uze!ac-Ra- 
dovics párral szemben, úgyhogy az 
utóbbi párnak csak hosszas küzdés után 
sikerült megnyerni a bajnokságok

Részletes eredmények a következők:

n. osztály.
Férfi egyes:

Konyovics — Singer 6:0, 6:3, Sztanko­
vics — Sréger 6:4, 6:3, Sztankovics — 
Konyovics walkover.

1. Sztankovics (Szombor)
2. Konyovics (Szombor)
3. Singer (Palics)

A’<5í egyes:
Benő — Kádár 5:7, 6:3. 6:3, Kiss — 

Sréger walkover, Benő — Kiss 6:3, 8 6
1. Benő (Becskerek)

K é t s z u b o tic a i v iv ő  vesz ré s z t 
az a m s z te rd a m i o lim p iá s z o n

Fröhlich lett az első  a palicsi válogató vivóversenyen
Vasárnap délelőtt és délután tartot­

ták meg Palicson az országos vivóver- 
senyt, amely szép játékot hozott. A 
kardvívás döntőjébe Fröhlich. Singer, 
Kaufer és Farkas (Szubotica), dr. 
Schwartz (Noviszad) és Csajkovszki 
(Beograd) kerültek. Első lett Fröhlich 
5 győzelemmel, második helyre Singer 
István került 4 győzelemmel, a harma­
dik, negyedik és ötödik helyeken pedig 
dr. Schwartz (Noviszad), Csajkovszki 
(Beograd) és Kaufer (Szubotica) osztoz­
tak 2—2 győzelemmel. Hatodik Farkas 
László lett. A tőrvívásban Freund (Becs­
kerek) győzött, második Csikó (Beo­
grad) és harmadik Lukin (Beograd)

Szép sportot hozott a vasárnapi ke­
rékpárverseny. Vasárnap délután bo­
nyolították le a SzAND szuboticai pá­
lyáján a városok 
senyt, amely szép 
pályán feltűnően 
gyűlt össze, annak

közti kerékpárver- 
sportot nyújtott A 

kisszámú közönség 
ellenére is, hogy ki­

tűnő gárda állott starthoz. A verseny 
rendezése minden tekintetben kifogás­
talan volt. Az eredmények a követke­
zők: J000 méter: 1. Szögi Szánd, 2. ffer- 
gc Szub. Sport 3. Cséplő Oszijek. Kez­
dők versenye 1000 m.: 1. Zorad Novi­
szad, 2. Zucker Oszijek, 3. Balaton No­
viszad. 1000 m. hölgyverseny: 1. Nagy 
Jolán Szánd, 2. Varga Mariska Szub. 
Sport, 3. Pfeiffer Ilonka Szánd. 500 m. 
ifjúsági verseny: 1. Pancsevics Novi­
szad, 2. Benkő Sztaribecsej, 3. Varga 
Szub. Sport. 1000 m. főverseny: 1. Sza­

2. Singer (Palics)
3. Kádár (Sport)

I. osztály.
Férfi egyes:

Konyovics -  Vig 6:0. 6:2, Konyovics 
-  Pressburger 6:2, 6:0, Radovics _  \á ly  
5:1, 6:1, Konyovics — Radovics 6:4
6:3, 6:4.

1. Konyovics (Szombor)
2. Radovics (Vrbasz)

Női egyes:
Bokorné — Kiss 6:3, 6:4, Uzelacné 

Sréger walkover, Bokorné Uzelacné 
6:4, 6:1.

1. Bokorné (Szenta)
2. Uzelacné (Noviszad)
3. Kiss (Palics)

Férfi páros:

Kiss-Singer — Mali-Unizel 6:3. 3:6, 
6:3, Radovics-Uzelac — Bokor-Vály 6:3 
6:2, Kiss-Singer — Konyovics-Sztanko- 
vics 6:2, 6:1, Radovics-Uzelac — Kiss- > 
Singer 6:0, 6:1, 4:6, 6:2.

1. Radovics-Uzelac
2. Kiss-Singer
3. Konyovics-Sztankovics.

Vegyes páros:
Mészáros-Kovácsné — Pressburger- 

Krausz H. 8:6, 6:4, Radovics-Wattay — 
Urbán-Beno 8:6, 8:6, Uzelac-Uzelacnv — 
Mészáros-Kovácsné 6:2, 6:1, Radovics- 
Wattay — Uze’.ac-Uzelacné 6:3, 6:2.

1. Radovics-Wattay
2. Uzelac-Uzelacné
3. Urbán-Beno.
A verseny megrendezése minden te­

kintetben kifogástalan volt, amiért Szu- 
vajdzsics Sáco elnököt. Kovács Antal 
alelnököt és Horvátzki Fábus tornaveze­
tőt illeti dicséret A verseny után bankett 
volt, amelyen nagy számmal vettek részt.

lett. Verseny után nívós vivóakadémiát 
rendeztek, amelyen Petschauer Attila, 
a világhírű magyar vivóbajnok is részt- 
vett, majd az olimpiai válogató bi­
zottság ült össze, amely Joszipics ezre­
des elnöklete alatt kijelölte a jugoszláv 
\ ivóolimpikonokat. Eszerint a tőrvívás­
ban Freund, Csika és Lukin, kardvívás­
ban pedig Fröhlich, Csajkovszki és Kau­
fer fogják a jugoszláv színeket képvisel­
ni Amszterdamban. Az olimpiai csapat­
nak egyik erőssége lehetne Singer Ist­
ván is, akit szintén jelöltek, de fiatal ko­
ra miatt minden valószínűség szerint 
ezidőszerint még nem lehet tagja az 
olimpiai csapatnak.

bados Oszijek, 2. Polacsek Szánd, 3. 
Erdélyi Szánd. 10 kilométeres pdlyavcr- 
seny II. osztályúak részére: 1. Pavlik 
Noviszad, 2. Sztipics Szub. Sport, 3. 
Szögi Szánd. 5 kilométeres pdlyaver- 
seny: 1. Szabados Oszijek, 2. Erdélyi 
Szánd, 3. Polacsek Szánd. 5 kilométeres 
motorverseny: 1. Engl Szánd, 2. Pozár- 
kő egyleten kívüli, 3. Andriska Szánd.

A vajdasági birkózók szép sikerrel 
szerepeltek a beogradi országos verse­
nyen. Beogradból jelentik: Vasárnap 
tartották meg Beogradban az országos 
bajnoki birkozóversenyeket. A verse­
nyeken a vajdasági birkozógárda szép 
sikerrel szerepelt és jó eredményeket 
ért el. A részletes eredmények a kö­
vetkezők: Keceli (Szentai Radnicski)
könnyen győzött Petrovics (Vrsaci Vik­
toria) ellen. Schmidt (Vrsaci Viktoria)

legyőzte Maticsot (Beograd), Fischer 
(Hakoah, Szubotica) győzött Jurkovics 
(Kroacia, Zagreb) ellen, Tóth (Szentai 
Radnicski) legyőzte Jovanovicsot (Beo­
grad,), Szabó (Szuboticai Hakoah) pon­
tozással győzött Milovancsev (Szombo­
ri Radnicski) ellen, Cserkics (Vrsac) le­
győzte Pfeiffert (Beograd), Horos (Szu­
boticai Hakoah) győzött Vojvodics 
(Herkules, Zagreb) ellen, Hack (Szom­
bori Radnicski) legyőzte Uzelacot (Beo­
grad), Wetzner (Zagreb) győzött Wei­
ler (Szombor) eben, Merkovics (Za­
greb) legyőzte Betlát (Szubotica), Sü­
megi (Szombor) győzött Pesics (Beo­
grad) ellen, Palkovics (Zagreb) legyőz­
te Pesicset (Beograd) és Grbics (Szom­
bor) győzött Bukovics (Szubotica) el­
len.

BEOGRAD
Beograd válogatott-Szubotica válo­

gatott 2:0 (2:0). Nagyszámú közönség 
lelkes érdeklődése közben játszották le 
a reváns jellegével biró városközi mér­
kőzést. Az első félidő elején változatos 
mezőnyjáték, amelyet mindkét részről 
jól átgondolt akciók tarkítanak, a köz­
vetlen védelmek azonban biztosan pa­
ríroznak. Szubotica lelkes rámenő játé­
kát a beogradi tizenegy nagyobb tech­
nikai tudásával ellensúlyozza. A máso­
dik félidőben mindkét csapat heves ira­
mot diktált, amely csak az utolsó per­
cekben lanyhult el. A szuboticai csapat 
ellen a biró egy tizenegyest indokolat­
lanul Ítélt meg.

Zagrebban befejeződtek az országos 
bajnoki tenniszversenyek. Zagrebből 
jelentik: Vasárnap játszották le Zagreb­
ban óriási érdeklődés mellett az orszá­
gos bajnoki tenniszversny döntőmérkő- 
zéseit A férfiegyes bajnokságot Fried­
rich Kresimir (HASK, Zagreb) nyerte, 
aki nehéz küzdelem után győzött Lei- 
rer (Maribor) ellen. A férfipárost a 
Friedrch testvérek nyerték meg, akik 
változatos küzdelemben gyűrték le a 
Leirer—Kohlman-párt

NOVISZAD
Makkabi—Vrbászi Sport 3:0 (1:01

Biró: Nikolics. 1
WIEN

Ferencváros—Rapid 4:2 (2:0). Á ma­
gyar bajnokcsapatra Péter Pál-napi bé­
csi játéka után nem lehetett ráismerni. 
Lendületes, eredményretörő futballt ját­
szott és mindvégig biztosan uralta a 
mezőnyt. A gólarány nem fejezi ki hí­
ven az erőviszonyokat, mert a Ferenc­
város az első perctől az utolsóig gó­
lokkal volt jobb ellenfelénél, csatárait 
azonban a kapu előtt sorozatos balsze­
rencse üldözte. A gólokat Kohut (2), 
Takács és Bukovi, illetőleg Wessely 
és Schmistek lőtték.

ffungdria—Admira 1—1 (1:1). Heves 
iramú küzdelem. A hetedik percben 
erőteljes Hungária-támadás, amelyet 
a bécsi közvetlen védelem csak korner- 
ra tud menteni. A félidő utolsó percei­
ben P. Szabó megsérül és kiáll. Újra­
kezdés után mindkét csapat öldöklő tem­
pót diktál, a játék pillanatok alatt te­
relődik egyik kaputól a másikig, a köz­
vetlen védelmek azonban helyükön van- 
nek. Góllövők: P. Szabó, illetve Stor­
den.

MISKOLC
Sabaria—Attila 3:2 (2:0). Vidéki ku­

pa.
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Az MTK atlétikai versenye Budapes­
ten. Budapestről jelentik: Nagy érdek­
lődés mellett bonyolították le vasárnap 
az MTK atlétikai versenyét, amely a 
legtöbb versenyszámban szép erej- 
ményt hozott. 100 m. Raggamby BB 1E 
10.8 mp. 110 m. gát. Wilhelm W ^C 16 
mp- Diszkosz: Egri MAC 42.62. Magas­
ugrás: Késmárky BBTE 186 cm. 400 m. 
síkfutás: Barsy BBTE 49.4 mp. Rúdug­
rás: Karolics MAC 385 cm. (ország s 
rekord). Svéd staféta: BBTE 1.58 p. 
(országos rekord). Gerelyvetés: Gyurk ) 
FTC 56.18. Hármasugrás: Molnár MAC 
13.92.
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A szerkesztésért felelős dr. FENYVES FERENC. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r.-l.-nál. Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Szubotica.




